



ZBIVANJA

ŠIROM KATEHETSKOG SVIJETA

Još 5. prosinca 1985. predstavljena je javnosti u Bonnu „Biblija mladih za treći svijet“. Knjiga obuhvaća oko 160 stranica i plod je jednogodišnjeg rada skupine stručnjaka, a nastala je zajedničkim zauzimanjem Papinskih misijskih djela za djecu u Njemačkoj i Njemačkog saveza katoličke mladeži na zahtjev mnogih biskupa iz tzv. trećeg svijeta. Južnoamerički biskupi namjeravaju svečano predstaviti južnoameričko izdanje te Biblije na svom redovitom sastanku u ljeto 1987. godine. Već su u pripremi različita izdanja na španjolskom, engleskom i njemačkom jeziku. I grafička oprema je različita: jedno izdanje izlazi bez slika, drugo je opremljeno crtežima Johanna Grügera a u trećem se nalaze fotografije iz Svete zemlje.

* * *

19. i 20. siječnja 1986. godine održan je u Rimu četvrti talijanski susret biskupijskih delegata za omladinski pastoral. Skup koji je organizirao Salezijanski centar za omladinski pastoral, obradio je temu: „Problemi i mogućnosti pastora mladih koji su daleko od Crkve“.

* * *

Argentinski biskupi izdali su 1986. godine dokument „Mladi i civilizacija ljubavi u Argentini“, u kojem opisuju stanje današnje argentinske mladeži i pokušavaju pronaći odgovore na pitanja mladih, pružajući im smjernice za život na temelju evanđelja.

* * *

Od 29. svibnja do 2. lipnja 1986. godine održan je u glavnom gradu Brazila, Braziliji, Peti brazilski susret o vjerskoj poduci u školi.

* * *

U Lancasteru u Velikoj Britaniji održana je u drugoj polovici kolovoza 1986. „Ljetna škola“ u kalendaru sv. Martina koju već godinama organizira društvo sv. Grgura. Škola, koja je započela 15. kolovoza i trajala tjedan dana, obradila je temu „Rast kršćana kroz liturgiju“. Glavni predavač bio je Mark Searle sa sveučilišta Notre Dame u Sjedinjenim Američkim Država-

vama. Na skupu je govorio i biskup Salforda mons. Patrick Kelly. Slijedeća ljetna škola, koja će se održati od 2. do 8. kolovoza 1987. u New Hallu (Chelmsford) obradit će temu „Društvena pravda“.

* * *

Od 5. do 7. rujna 1986. godine održan je u Lancasteru (Velika Britanija) drugi englesko-velški nacionalni liturgijski sastanak na kojem je bilo 55 sudionika, uglavnom članovi biskupske liturgijske komisije te predstavnici pojedinih biskupijskih liturgijskih vijeća.

* * *

Od 10. do 12. rujna 1986. održan je u glavnom gradu Tajlanda, Bankoku, seminar međunarodne katoličke organizacije OCIC-UNDA za Aziju. Na seminaru je bilo preko 90 sudionika iz Azije i Evrope. Oni su na eseminaru imali priliku vidjeti najnovije filmove, dijafilmove kao i video kazete katehetskog i pastoralnog sadržaja.

* * *

Od 22. do 26. rujna 1986. održan je u Wiesbaden Naurodu u SR Njemačkoj godišnji sastanak Njemačkog katehetskog društva (DKV). Na sastanku, kojem je prisustovalo preko 90 sudionika, bili su i katehetski stručnjaci iz Njemačke Demokratske Republike, Finske, Luksemburga, Austrije, Poljske i Švicarske. Održana su tri predavanja: „Teme i problemi suvremene pedagogije“ (H. Rauschenberg iz Kassela), „Noviji razvoj na polju društvene pedagogije i njezin odraz na pedagoškom području“ (F. Hamburger iz Mainza), „Razmišljanja o osnovnim postavkama vjeronauka. Teološka dimenzija problema“ (Gotthard Fuchs iz Wiesbadena). Radne grupe obrađivale su ove teme: „Antropozofijska pedagogija“ (voditelji H. Shirmer i Pilsheur, Schloss Hamborn), „Slobodni rad na vjeronauku. Prijedlozi za alternativni vjeronauk“ (J. Schmidt, Hannover); „Gestaltpedagogija“ (A. Höfer, M. Glettler, Graz); „Montessori pedagogija“ (P. Oswald, Münster; M. Strahl, Düsseldorf);

M. Wachinger, Aachen); „Pedagogija Paola Freiresa“ (M. Persia, Buchbrunn; H. Heidenreich, Bochum).

* * *

Od 21. rujna do 18. listopada 1986. održan je u Brazavilu u Zairu tečaj o upotrebi audiovizualnih sredstava u katehezi i pastoralu. Na tečaju je sudjelovalo 37 svećenika, redovnica, sjemeništaraca i laika.

* * *

Od 28. rujna do 2. listopada 1986. održan je u prostorijama više teološko-filozofsko-pedagoške salezijanske škole u Benediktenu u Južnoj Bavarskoj sastanak njemačkih i talijanskih kateheta. Sastanku, koji se održava svake druge godine naizmjenično u Italiji ili Njemačkoj, predsjedali su ovaj puta Nijemci Günter Stachel (predstavnik njemačkog udruženja profesora katehete), zatim Ralph Sauer (u ime Njemačkog katehetskog društva /DKV/) te Španjolac Emilio Alberich (u ime Salezijanskog papinskog sveučilišta iz Rima). Tema sastanka bila je: „Katekizam kao pomagalo za prenošenje vjere danas. Prošlost, sadašnjost i budućnost katekizma“. Nekoliko je predavača iznijelo pojedinih iz novije povijesti katekizama u Italiji, Francuskoj i Njemačkoj. Sudionici su zaključili da je katekizam kao vjeronaučni priručnik jedno od pomagala koja mogu poslužiti predavanju i dozrijevanju vjere. Unatoč tome, očito je da se ni u budućnosti neće moći bez takvog pomagala, zaključili su prisutni. Svi su bili također mnijenja da tradicionalni oblik katekizma, usmjerenog naročito na Apostolsko vjerovanje, jedva da još može biti primjeren današnjoj situaciji i potrebi da odgovori na izazove pokršćanskog i vjerski ravnodušnog i rascjepkanog društva. Katekizam budućnosti izgledat će drugačije od dosadašnjih katekizama. Imajući na umu različite naslovnike katekizma, očito je da je potrebno načiniti različite katekizme, u skladu s njihovim naslovcima. S time u vezi, sudionici ovog sastanka vrlo su kritički gledali na mogućnost opstanka nekog „svjetskog“ katekizma. Naime, različiti katekizmi budućnosti moraju biti integrirani u opći pastoralni koncept, koji uzima ozbiljno čitavog čovjeka vodeći računa o njegovim različitim mogućnostima razumijevanja i o njegovim različitim iskustvima. Napokon, zaključili su sudionici sastanka, ni najbolji katekizam ne može zamijeniti vjeroučitelja ili vjeronaučnu grupu. Slijedeći sastanak talijanskih i njemačkih kateheta održat će se 1988. godine u sjevernoj Italiji.

* * *

Još u travnju 1983. godine Brazilska biskupska konferencija je na svom 21. općem zasjedanju u Itaici u brazilske savezne državi Sao Paulo odobrila dokument „Obnovljena kateheza — usmjerenja i sadržaj“. Već je tada bilo odlučeno da se nastoji potaknuti što šire katehetsko zbivanje u Brazilu. Tako je čitava 1986. godina proglašena „katehetskom“ godinom, a od 13. do 18. listopada 1986. održan je, opet u Itaici, **Prvi brazilski katehetski tjedan**. Cilj ovog sastanka bila je provjera provođenja u djelo biskupskog dokumenta o katehezi, objavljenog 1983. godine.

* * *

Bostonski teološki institut (SAD) organizirao je od 23. do 25. listopada 1986. u Andover Newton Theological School susret na temu: „Američke teologije oslobođenja“.

* * *

10. i 11. listopada 1986. održan je u Rimu prvi sastanak talijanskog nacionalnog udruženja za usklađivanje obiteljskog pastoralu. Sastanak je sazvala Komisija za laike i obitelj pri talijanskoj biskupskoj kon-

ferenciji, a raspravljalo se o slijedećim temama: a) Konferenciji, a raspra

ja mjerila i metode preporučiti pokrajinskim komisijama za obiteljski pastoral; b) Prijedlozi za ustanovljivanje i statutarne uređenje pokrajinskih komisija; c) Činjenice i perspektive s obzirom na budućnost talijanske obitelji.

* * *

Od 10. do 13. listopada 1986. organizirao je Bavarski katolički školski komesarijat u Münchenu simpozij na temu: „Vjeroučitelj kao pratilac vjere učenika srednjih i viših škola u Evropi“. Na simpoziju je bilo tridesetak sudionika iz Francuske, Velike Britanije, Italije, Luksemburga, Austrije, Poljske, Mađarske i SR Njemačke.

* * *

8. studenoga 1986. održan je u Mainzu (SRNJ) studijski susret na temu „Mjesta za život i učenje vjere“. Na susretu, koji je organiziralo Njemačko katehetsko društvo (DKV) bilo je tridesetak stručnjaka s područja kateheze i religioznog odgoja.

* * *

Od 9. do 14. studenoga 1986. održan je u Brixenu (Tirol, Italija) susret o pastoralu mladih na temu „Evangelizacija — šanse i mogućnosti za pastoral mladih“. Na susretu je bilo oko 80 sudionika iz Istočne i Zapadne Njemačke, Austrije, Švicarske, Italije i Danske. Predavači su bili Brazilac o. Alberto Moreira, ofm koji sada boravi u Münsteru te prof. dr. Ottmar Fuchs iz Bamberga u SR Njemačkoj.

* * *

Od 14. do 16. studenoga 1986. održan je u Centru „Papa Ivan XXIII“ u Luksemburgu deveti seminar o posebnim školama na kojem je bilo preko 40 sudionika. Raspravljalo se o katehetsko-pastoralnim elementima izvanškolskog promicanja djece i mladih s posebnim smetnjama.

* * *

Od 13. do 14. studenoga 1986. bio je u Vašingtonu (SAD) susret udruženja sjevernoameričkih kateheta na temu „Duhovnost i religiozni odgoj“.

* * *

Od 1. do 3. prosinca 1986. organizirao je Međunarodni katolički ured za djecu, sa sjedištem u Ženevi, kongres u Rimu na temu: „Duhovno vjerovanje djeteta“. Bile su održane dvije konferencije: kardinal Etchegey je govorio o „Duhovnom vjerovanju djeteta, o njegovoj važnosti i značenju“, a M. A. Vanistendae je govorio o „Duhovnom vjerovanju djeteta i o njegovim perspektivama za budućnost“. Na kongresu se radilo u osam radnih skupina, koje su obradile ove teme: 1. dijete i duhovni život u obitelji; 2. dijete i sredstva društvenog priopćavanja; 3. međukulturni i međuvjerski odgoj djeteta; 4. duhovne i nematerijalne potrebe djece izbjeglica; 5. duhovno vjerovanje djece koja se nalaze u poteškoći (hendikepirani na fizičkom, osjećajnom i umnom području te djeca koja su lišena normalnog obiteljskog ozračja); 6. zlostavljanje djece; 7. dječja prostitucija i pornografija; 8. djeca za djecu.

* * *

Od 6. do 8. prosinca 1986. organizirao je Sociološki institut Papinskog salezijanskog sveučilišta u Rimu susret na temu: „Mladi i nasilje u odgoju“. Svrha susreta bila je razjasniti neke vidove nasilja kod adolescenata i mladih te ukazati na mogućnost odgojnih postupaka u vidu smanjivanja nasilja među mladima.

* * *

Od 8. do 10. prosinca 1986. održan je u Parizu susret evropske konferencije nacionalnih ravnatelja

i odgovornih za katehezu u pojedinim evropskim zemljama. Razmatrano je stanje kateheze u Evropi i odlučeno je da se upriliči zajednički susret ove konferencije s biskupima odgovornim za katehezu u evropskim zemljama. Susret bi se trebao održati u Rimu početkom 1989. ili 1990. godine.

* * *

U Beču je od 29. do 31. prosinca 1986. održan austrijski pastoralni kongres na temu „Crkva u zajedničkoj odgovornosti“. Tema je obrađena sa sociološkog, crkvenopovijesnog i teološkog vida.

* * *

Od 19. do 24. siječnja 1987. organiziralo je Papinsko lateransko sveučilište u Rimu teološko-pastoralni tečaj na temu: „Hermeneutika i metodološka ljubav-karitas“. Tema je razrađena u tri dijela: a) Fenomen siromaštva: metodologija pristupa, mjerila za proučavanje i pokušaj „odgovora“; b) poučavanje teologije u svjetlu ljubavi – karitasa; c) mjerila i metode za zajedništvo.

* * *

31. ožujka 1987. ističe rok za prijavljivanje sudjelovanja na Katehetskom kongresu u Munchenu koje će se održati u poduhovskom tjednu ove godine (8–11. 6. 1987.).

* * *

U evangeličkoj akademiji u Bac Bollu (SRNJ) održat će se od 29. travnja do 2. svibnja 1987. evangeličko-katolički susret koji zajednički organiziraju Evangelička evropska radna zajednica za obrazovanje odraslih (EAEE) i Evropsko katoličko udruženje za obrazovanje odraslih (FEECA) na temu: **Novi pristupi Bibliji**. Ideja vodilja susreta glasi: „...tada im se otvoriše oči. Perspektive Biblije u Evropi“.

* * *

Od 29. lipnja do 3. srpnja 1987. održat će se u Loretu u Italiji 37. talijanski nacionalni tjedan pastoralnog posuvremenjivanja na temu: „Župa – ‘tvornica’ kršćana“.

* * *

Od 3. do 4. listopada 1987. održat će se u Freisingu studijski susret o povijesti kateheze između Prvog i Drugog vatikanskog sabora.

* * *

U Pratu nedaleko Firenze (Italija) održan je od 16. do 19. veljače 1987. seminar na temu: „Mjesna Crkva (biskupija, župa) i suradnja među Crkvama“. Seminar je organizirao Talijanski nacionalni ured za pastoral i misijsku suradnju, a bio je namijenjen odgovornima za misije u biskupijama, zatim upraviteljima sjemeništa te ostalim vjericima: svećenicima, redovnicima i laicima koji se zanimaju za to područje. Na seminaru su održana slijedeća predavanja: „Suradnja među Crkvama“ (P. Colombo), „Misijsko zalaganje župe i redovnika“ (F. Cognasso), „Zajedništvo u Crkvi i Crkvama“ (S. Dianich), a radilo se i u skupinama.

* * *

Od 5. do 8. prosinca 1987. održat će se u Španjolskoj II. nacionalni kongres kršćanskih profesora.

* * *

Münsterski biskupijski obrazovni centar organizira tokom 1987. četverodijelni tečaj na temu: **Vjera i prenošenje vjere danas**. Na tečaju će biti obrađene ove teme: „Temeljne teološke veze na primjeru vjere u Boga u Starom Zavjetu i njihovo značenje za vjeru danas“ (23–26. 3. 1987); „Vjera kao tumačena istina – izložena u Isusovom naviještanju – i njezine posljedice za prenošenje vjere danas“ (11–14. 5. 1987); „Zajednica kao mjesto vjerskog iskustva i njezino znače-

nje za vjerski život“ (29. 6. do 2. 7. 1987); „Religiozno obrazovanje kao cjelovit proces“ (21. 9. do 24. 9. 1987).

* * *

Nedavno je u Mainzu predstavljena knjiga „U službi vjere“ (Im Dienst des Glaubens) koju je pripremila skupina autora članova katoličke zajednice za obrazovanje odraslih u zapadnonjemačkoj pokrajini Rheinland-Pfalz. Ta je knjiga prvi do sada objavljeni priručnik za rad s novim njemačkim katekizmom za odrasle.

* * *

Kanadski biskupi odlučili su zamoliti vjernike za 15% veći doprinos kako bi mogli podržati proizvodnju video kazeta s religioznim sadržajem.

* * *

U naše vrijeme sve se više govori o kompjuterima. Nema više nijedne zemlje na svijetu koja se ne nalazi pred pitanjem što i kako učiniti na području kompjuterizacije. U razvijenijim zemljama kompjuteri su postali sastavni dio raznih područja života. Tako npr. u Sjedinjenim Američkim Državama postoji sedam različitih sustava prilagođenih potrebama župnog pastora. U Irskoj već dvije godine postoji posebni **kompjuterski program za župe, nazvan Župni pastoralni sustav**. Taj sustav, među ostalim, obavlja ove radnje: popis župljana; doprinosi i financije; obrada teksta; različiti podaci i opće potrebe. Pomoću posebnog sustava znakova, koji se mijenjaju od korisnika do korisnika i samo su njemu poznati, župnik može u roku od nekoliko trenutaka vidjeti kakvo je stanje u pojedinoj obitelji, ulici, podružnici ili cijeloj župi. Kao i cijene osobnih kompjutera, tako je i cijena ovog sustava za nas više nego prepreka. Naime, samo ovaj „župni pastoralni sustav“, tj. software za bilo koji IBM kompatibilni kompjuter, stoji 950 funti sterlinga.

* * *

„U MNOGIM JEZICIMA JEDNODUŠNI – UČITI VJERU U EVROPI“ – Međunarodni katehetski kongres – München, 8–11. lipnja 1987.

Program:

8. 6. 1987. (duhovski ponedjeljak)

19.00 sati navečer (šator): Susret nacija. Zajedno razgovarati, moliti, pjevati. Pozdravna riječ kardinala Friedricha Wettera.

9. 6. 1987. (duhovski utorak)

7.45 sati: Euharistija (u tri različite crkve)

9.00 sati (šator): Učiti vjeru tamo gdje vjera živi. Dr. Karl Lehmann, biskup iz Mainza. Pantomima. Pitanja s religioznopedagoškog gledišta.

15.00 sati poslije podne (rad u skupinama): Što me potiče da vjeru osobno proučavam i druge u njoj naučavam? Izmjena misli u sekcijama i malim skupinama.

19.00 sati (šator): Rođendanska proslava – sto godina Njemačkog katehetskog društva (DKV). Čestitka nadbiskupa dr. J.J. Degenhardta, „školskog biskupa“.

10. 6. 1987. (srijeda)

7.45 sati: Jutarnja molitva (u tri različite crkve)

9.00 sati (šator): Poticaji iz mladih crkava, dr. Walbert Bühlmann. Položaj kateheze u Evropi.

15.00 sati (rad u skupinama): Novi putevi prenošenja vjere: „radionice“, razgovor u skupinama, modeli. – uvečer: susreti pojedinih skupina

21.30 u crkvenom Centru: liturgijska noć.

11. 6. 1987. (četvrtak):

9.00 sati (šator): Perspektive putova vjere u Evropi, prof. Karl Heinz Schmitt. Euharistijsko slavlje s pomoćnim biskupom iz Beča, dr. Helmutom Krätzlom.